
F140720229120946

Total Question:
40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 9
Subject: Finance
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
तलवारें पार करने के लिए

(1) पीठ थपथपाना (2) गुस्सा दिखाने के लिए (3)
किसी को मुश्किल में डालना (4) लड़ने के लिए

Q.2 निम्नलिखित में से कौन व्यक्तिगत आय में शामिल नहीं है?

(1) व्यक्तिगत बचत (2) लाभांश (3) प्रतिधारित आय
(4) इनमें से कोई नहीं

Q.3 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? क्षमादान

(1) दया (2) बदला (3) दफन सेवा (4) सुस्ती

Q.4 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति कीजिए :
जेन नाराज है .................

(1) मुझे पर (2) मेरे साथ (3) मेरे खिलाफ (4) मुझ पर
Q.5 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति कीजिए

: मैं क्रोधित नहीं हूँ .......... आप, पॉल।

(1) पर (2) पर (3) साथ (4) के खिलाफ

Q.6 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति कीजिए:
वह अपने नाम के साथ __________ करने में असफल रही।

(1) उतराना (2) पंक्ति बनायें (3) चमकाना (4) कीप
अप

Q.7 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति करें:
वह दूसरों को धोखा देने के लिए ________ रहता है।

(1) प्रति (2) में (3) के लिये (4) द्वारा

Q.8 कॉल मनी की अवधि _____ है

(1) 10 से 15 दिन (2) 1 से 14 दिन (3) 15 से 30 दिन
(4) इनमें से कोई नहीं

Q.9 लेन-देन जिसमें प्रतिभूतियों का मूल निर्गम शामिल नहीं
है, _______ में होते हैं।

(1) प्राथमिक बाजार (2) द्वितीयक बाजार (3)
ओवर-द-काउंटर बाजार (4) इनमें से कोई नहीं

Q.10 "कानूनी निविदा धन" का अर्थ है

(1) निरीक्षण (2) ड्राफ्ट (3) करेंसी नोट (4) इनमें से
कोई नहीं

Q.11 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति कीजिए:
हरित क्रांति के कारण गेहूँ का _________ बढ़ रहा है।

(1) महत्व (2) विविधता (3) उत्पादन (4) काटना

Q.12 एक प्रकार का स्टॉक जिसमें शेयरधारक को कंपनी के
मुनाफे के आधार पर प्रत्येक वर्ष लाभांश का एक

निश्चित प्रतिशत मिलता है

(1) सामान्य शेयर (2) पसंदीदा स्टॉक (3) बोनस स्टॉक
(4) इनमें से कोई नहीं

Q.13 शेयर बाजार में किस तरह के गणित का प्रयोग किया
जाता है?

(1) बीजगणित (2) आंकड़े (3) त्रिकोणमिति (4) इनमें
से कोई नहीं

Q.14 समय के साथ, हमारे निवेश को सुनिश्चित करना चाहिए

(1) लिक्विडिटी (2) विकास (3) दोनों (1) और (2)
(4) इनमें से कोई नहीं

Q.15 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
ऊँची एड़ी के जूते की एक साफ जोड़ी दिखाएं

(1) किसी चीज से बहुत तेजी से दूर हो जाना (2) एक
तेज धावक (3) साफ पैर (4) कुछ अपमान

Q.16 एक राशि को 7:3:11 के अनुपात में P,Q और R के बीच
वितरित किया जाना है। अगर कुल राशि 10000 डॉलर है।

P का हिस्सा ज्ञात कीजिए?

(1) 3333 डॉलर (2) 3400 डॉलर (3) 3337 डॉलर (4)
इनमें से कोई नहीं
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Q.17 निम्न में से कौन सा अक्सर सबसे कम खर्चीला ऋण
का स्रोत होता है?

(1) माता-पिता या परिवार के सदस्य (2) बैंकों (3)
वित्त कंपनियां (4) इनमें से कोई नहीं

Q.18 900 डॉलर की राशि को 4.5% प्रति वर्ष साधारण ब्याज
पर ब्याज के रूप में 162 डॉलर प्राप्त करने में कितना

समय लगेगा?

(1) 3.5 साल (2) 4.5 साल (3) चार वर्ष (4) इनमें
से कोई नहीं

Q.19 जब किसी व्यक्ति की वर्तमान आय में वृद्धि होती है,
तो उपभोग और बचत का क्या होने की संभावना है?

(1) खपत बढ़ती है और बचत बढ़ती है (2) खपत घटती
है और बचत बढ़ती है (3) खपत बढ़ती है और बचत

घटती है (4) इनमें से कोई नहीं

Q.20 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है
जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही
विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 1, 2, 2, 4, 8, को पूरा

करे?

(1) 8 (2) 9 (3) 16 (4) 32
Q.21 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।

एक काली भेड़

(1) एक अशुभ व्यक्ति (2) एक नीग्रो (3) एक
बदसूरत व्यक्ति (4) कोई है जो अपने परिवार के बाकी

लोगों द्वारा एक बुरा व्यक्ति माना जाता है

Q.22 राजकोषीय नीति का संबंध किससे है?

(1) निर्यात और आयात (2) मुद्रा जारी करना (3)
सार्वजनिक राजस्व और व्यय (4) इनमें से कोई नहीं

Q.23 ब्रैड ने साधारण ब्याज पर जिम से 15000 डॉलर उधार
लिए। 3 साल बाद जिम को जेनिफर को जितना दिया था
उससे 900 डॉलर ज्यादा मिले। प्रति वर्ष ब्याज की

दर क्या थी?

(1) 0.02 (2) 0.04 (3) 0.03 (4) इनमें से कोई
नहीं

Q.24 ग्रामीण श्रमिकों को रोजगार प्रदान करने और उसका
पूर्ण रूप से उपयोग करने का एक अच्छा तरीका है ?

(1) ग्रामीण उद्योग (2) कृषि (3) लोक निर्माण
कार्यक्रम (4) पशु पालन

Q.25 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति करें: वे
रेलगाड़ी से पहले रेलवे स्टेशन पहुंचे _________।

(1) जा रहा था (2) रह गए है (3) छोड़ दिया गया
था (4) बाएं

Q.26 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? :अद्वितीय

(1) असमान (2) जिज्ञासु (3) झुका हुआ (4) शैतान

Q.27 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान की पूर्ति करें:
न्यायालय अपराधी के शब्दों का _______ संज्ञान

करता है।

(1) ले लिया (2) बनाया गया (3) दिया (4) अनुमति

Q.28 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
कसकर बैठो और रुको

(1) सदा बैठे रहो (2) सही अवसर की प्रतीक्षा करें (3)
हमेशा इंतज़ार करते रहो (4) कुछ भी उपयोगी न करें

Q.29 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति करें:
चूंकि कोई प्रत्येक पुस्तक को नहीं पढ़ सकता है,

इसलिए ________ का चयन करके संतुष्ट होना चाहिए।

(1) साधारण (2) मानक (3) उदारवादी (4) उचित

Q.30 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें: यह _______
अनुमान लगाया गया है कि उष्णकटिबंधीय वर्षावनों में
पौधों, कीड़ों और सूक्ष्मजीवों की लाखों प्रजातियां अभी

भी अनदेखे हो सकती हैं।

(1) पास होना (2) मर्जी (3) चाहिए (4) है
Q.31 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 0, 2, 6, 12, ?,

30, 42 . को पूरा करे

(1) 24 (2) 20 (3) 21 (4) 22

Q.32 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान भरें: एक बार जब
उसने समझौते पर हस्ताक्षर कर दिए, तो वह _______

में सक्षम नहीं होगा।

(1) बच निकलना (2) पीछे हटना (3) पीठ में (4) बैक
अप

Q.33 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? :शब्दशः

(1) शब्द के लिये शब्द (2) गुप्त रूप से (3)
इच्छानुसार (4) सारांश

Q.34 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थानों की पूर्ति कीजिए:
वह समान रूप से _________ प्रशंसा और दोष के प्रति

उदासीन है।

(1) में (2) प्रति (3) के लिये (4) के बारे में
Q.35 निम्नलिखित प्रत्येक प्रश्न में एक शृंखला दी गई है

जिसमें एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह
सही विकल्प चुनिए जो श्रृंखला 26, 37, 50, 65, ?,

101 . को पूरा करे

(1) 77 (2) 80 (3) 81 (4) 82

Q.36 दिए गए विकल्पों में से सही मुहावरा वाक्यांश खोजें।
लॉगरहेड्स पर होना

(1) शत्रुता या कलह में होना (2) छिपा प्रभाव डालने के
लिए (3) उच्च मांगों को रखने के लिए (4) उदास महसूस

करना
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Q.37 दिए गए 4 विकल्पों में से वह शब्द ज्ञात कीजिए जो
नीचे दिए गए वाक्य के अर्थ में निकटतम है। भाषण की
एक आकृति जिसके द्वारा किसी चीज़ के होने के बारे में

बात की जाती है जो वह केवल जैसा दिखता है

(1) अनुप्रास (2) उपमा (3) रूपक (4) अवतार

Q.38 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? : अस्पष्ट

(1) छोटा (2) अस्पष्ट (3) तुच्छ (4) अपर्याप्त

Q.39 दिए गए विकल्पों में से पर्यायवाची खोजें? : पुर्जे

(1) निष्कासन (2) संभावित (3) विलय करने के लिए
(4) खोजना

Q.40 दिए गए विकल्पों में से रिक्त स्थान की पूर्ति करें:
परीक्षा में नकल करना एक _______ कार्य है।

(1) नश्वर (2) अमर (3) नीतिहीन (4) अनैतिक


